

Simpozionul „Impactul schimbărilor climatice asupra agriculturii, resurselor de apă și sistemelor urbane din România”*

Acad. Nicolae-Victor Zamfir
Vicepreședinte al Academiei Române

Stimate doamne și stimați domni,
Dragi colegi și invitați,

Este o deosebită onoare să deschid acest simpozion dedicat unei teme de mare actualitate și de maximă importanță pentru viitorul României și al întregii lumi: impactul schimbărilor climatice asupra agriculturii, resurselor de apă și sistemelor urbane. În această perioadă marcată de transformări climatice accelerate, este esențial ca mediul academic, specialiștii și factorii de decizie să colaboreze pentru a identifica soluții viabile și sustenabile.

Academia Română, în calitate de principal for științific și cultural al țării, și-a asumat misiunea de a sprijini cercetarea de vârf și de a oferi expertiză fundamentată în diverse domenii ale științei și culturii, dar și în domenii esențiale pentru dezvoltarea durabilă. Agricultură, resursele de apă și mediul urban sunt piloni ai economiei și societății noastre, iar efectele schimbărilor

climatice asupra acestor sectoare impun o abordare interdisciplinară, bazată pe știință.

Acest simpozion reunește experți din diverse domenii – climatologie, agricultură, hidrologie, urbanism și politici publice – pentru a analiza tendințele actuale, a discuta provocările și a propune strategii de adaptare și atenuare a efectelor schimbărilor climatice. Suntem convingși că schimbul de idei și experiențe din cadrul acestui eveniment va contribui la conturarea unor politici eficiente și la creșterea rezilienței societății românești în fața provocărilor climatice.

În numele conducerii Academiei Române, felicit organizatorii pentru acest eveniment. De fapt, principalul organizator, Institutul de Geografie al Academiei Române, ne-a obișnuit cu organizarea de dezbateri pe teme de actualitate.

Vă mulțumim pentru prezență și implicare și vă dorim un simpozion productiv, cu rezultate benefice pentru comunitatea științifică și pentru întreaga societate!

*Cuvânt de deschidere la Simpozionul „Impactul schimbărilor climatice asupra agriculturii, resurselor de apă și sistemelor urbane din România” (20 martie 2025, Aula Academiei Române)